



ΡΕΠΟΡΤΑΖ

Παγωμένα εξαιτίας της οικονομικής κρίσης θα παραμείνουν κατά την τρέχουσα χρονιά τα ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας και φωτισμού στους περισσότερους δήμους του πολεοδομικού συγκροτήματος και της ευρύτερης περιοχής της Θεσσαλονίκης.

ΤΗΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ ΖΟΥΚΑ

Ωστόσο, παρά τις τεράστιες πιέσεις που δέχονται τα νοικοκυριά, δεν λείπουν οι περιπτώσεις αυξήσεων στα δημοτικά τέλη από δήμους που θεωρήσαν ότι δεν είχαν άλλες δυνατότητες. Στον αντίποδα ορισμένες δημοτικές αρχές, όπως και αυτή του Γιάννη Μπουτάρη στον κεντρικό δήμο, προχώρησαν σε μειώσεις τελών, ενώ κάποιες άλλες διέυρναν τις ομάδες των πολιτών που για κοινωνικούς λόγους απολαμβάνουν ειδικών εκπτώσεων ή ακόμη και πλήρους απαλλαγής.

Σε ποιες περιοχές μειώνονται τα τέλη

1. Στο δήμο Θεσσαλονίκης
Μειώσεις της τάξης του 5% αποφασίστηκαν για τα ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού τα οποία ισχύουν για τα νοικοκυριά και τους επαγγελματικούς χώρους που βρίσκονται εντός των διοικητικών ορίων του δήμου Θεσσαλονίκης.

Σύμφωνα με την απόφαση που έλαβε το δημοτικό συμβούλιο έπειτα από σχετική εισήγηση της αντιδημάρχου Οικονομικών Γιούλης Ρανέλλα τα δημοτικά τέλη για τις κατοικίες που εμπίπτουν στην πρώτη ζώνη μειώθηκαν για τη φετινή χρονιά σε 2,02 ευρώ/τ.μ. από 2,13 ευρώ/τ.μ. που ήταν πέρυσι. Σε ό,τι αφορά τις κατοικίες που ανήκουν στη δεύτερη ζώνη τα δημοτικά τέλη μειώθηκαν σε 1,52 ευρώ/τ.μ. από 1,60 ευρώ/τ.μ. πέρυσι.

Η δεύτερη ζώνη, βάσει του διαχωρισμού που έχει γίνει από το δήμο Θεσσαλονίκης, περιλαμβάνει όλα τα ακίνητα που βρίσκονται στις ακόλουθες περιοχές:

- Μεταξύ της πλατείας Βαρδαρίου, της 26ης Οκτωβρίου, της Δευκαλίωνος, των ορίων του δήμου Θεσσαλονίκης με τους Αμπελόκηπους, της Βασιλέως Γεωργίου, της Μοναστηρίου και της πλατείας Δημοκρατίας.
- Μεταξύ της πλατείας Μουσχουντή, της Ολυμπιάδος, της Ελένης Ζωγράφου, των ορίων με τον Άγιο Παύλο και τις Συκιές (Επαυριόγιο, Ευρυσέδοντος, Σαχτούρη) και της πλατείας Μουσχουντή.
- Τη δημοτική ενότητα της Τριανδρίας.

Η πρώτη ζώνη περιλαμβάνει όλες τις υπόλοιπες περιοχές.

Δύο ζώνες έχουν οριοθετηθεί και για τη χρέωση των επαγγελματικών χώρων. Η πρώτη από τις ζώνες αυτές περιλαμβάνει όλα τα ακίνητα που βρίσκονται στην περιοχή που ορίζεται ως εξής: Κωλέττη, παλαιός σιδηροδρομικός σταθμός, Χρ. Πίψου, Αγίων Πάντων, Μοναστηρίου και Λαγκαδά (σε όλο το μήκος τους), Αγίου Δημητρίου, πλατεία Μουσχουντή, Ηφαιστίωνος, Ολυμπιάδος, Αθηνάς, Αγίου Δημητρίου, Εθνικής Αμύνης, Καυτανζόγλου, Παπάφη, Κα-

Τα πάνω και τα κάτω στους 14

Πόσο ακριβά ή μη καλούνται να πληρώσουν τις υπηρεσίες καθαριότητας οι πό-



Τα ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας και φωτισμού θα παραμείνουν παγωμένα στους περισσότερους δήμους λόγω κρίσης. ΦΩΤ. ΑΡΧΕΙΟΥ

τσιμίδα, Εγνατία (μέχρι τη Βούλαρη), Πανασασαίου (επίσης μέχρι τη Βούλαρη), 25ης Μαρτίου, Κρήτης, Δελφών, Γαβριηλίδου, καθηγητού Ρωσσίδη και προς τη θάλασσα (και από τις δύο πλευρές των οδών που αποτελούν τα όρια της περιοχής αυτής). Όλες οι υπόλοιπες περιοχές της Θεσσαλονίκης, όπως και η Τριανδρία, εντάσσονται στη δεύτερη ζώνη.

- Για τους επαγγελματικούς χώρους, τις ιδιωτικές κλινικές, όπως και για τα κοινόχρηστα πολυκατοικιών-επαγγελματικών χώρων τα τέλη μειώθηκαν από 5,29 ευρώ/τ.μ. πέρυσι σε 5,02 ευρώ/τ.μ. στην πρώτη ζώνη και από 3,23 ευρώ/τ.μ. σε 3,06 ευρώ/τ.μ. στη δεύτερη ζώνη.
- Για τα εστιατόρια, τα σουπερ μάρκετ και τις βιοτεχνίες - φασόν τα δημοτικά τέλη μειώθηκαν από 5,72 ευρώ/τ.μ. σε 5,43 ευρώ/τ.μ. στην πρώτη ζώνη και από 3,49 ευρώ/τ.μ. σε 3,31 ευρώ/τ.μ. στη δεύτερη ζώνη.
- Για τους βοηθητικούς χώρους καταστημάτων (υπόγεια, πατάρια) τα τέλη μειώθηκαν από 2,12 ευρώ/τ.μ. σε 2,01 ευρώ/τ.μ. στην πρώτη ζώνη και από 1,30 ευρώ/τ.μ. σε 1,23 ευρώ/τ.μ. στη δεύτερη ζώνη.
- Για τα ναυπηγεία τα τέλη ορίστηκαν σε 1,30 ευρώ/τ.μ.
- Για τους επαγγελματικούς χώρους στάθμευσης αυτοκινήτων μέχρι 1.000 τ.μ. τα τέλη μειώθηκαν από 3,17 ευρώ/τ.μ. σε 3,01 ευρώ/τ.μ.

Στο μεταξύ στα ίδια επίπεδα με αυτά που ίσχυαν και πέρυσι διατηρούνται τόσο τα τέλη ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων όσο

Ο δήμος Θεσσαλονίκης προχώρησε φέτος σε μείωση των δημοτικών τελών, ενώ υπάδουν άλλοι δήμοι που διέυρναν τις ομάδες των πολιτών που δικαιούνται ειδικών εκπτώσεων για κοινωνικούς λόγους

και τα τέλη στάθμευσης. Τα τελευταία παραμένουν στο ποσό των 1,70 ευρώ ανά ώρα και ισχύουν στους χώρους ελεγχόμενης στάθμευσης στο ιστορικό κέντρο της πόλης, καθώς και στον άξονα της Βασιλίσσης Όλγας και της Βασιλέως Γεωργίου.

2. Στο δήμο Παύλου Μελά

Μία μικρή ανάσα στους επαγγελματίες της περιοχής, κατά την επισήμανση του δημάρχου Δημήτρη Δεμουρτζίδη, θέλησε να προσφέρει ο δήμος Παύλου Μελά, μειώνοντας τα δημοτικά τέλη κατά 10 λεπτά του ευρώ. Κατά το τρέχον έτος τα τέλη που καλούνται να καταβάλλουν οι καταστηματάρχες στο δήμο διαμορφώνονται σε 3,20 ευρώ/τ.μ. από 3,30 ευρώ/τ.μ. που ήταν πέρυσι.

Την ίδια ώρα τα δημοτικά τέλη για τις οικίες παραμένουν στο ύψος των 1,25 ευρώ/τ.μ. Παράλληλα με σχετικές αποφάσεις του οικείου δημοτικού συμβουλίου έχουν οριστεί δύο ζώνες, όπου ο συντελεστής των δημοτικών τελών είναι μειωμένος κατά 30%. Αυτές ορίζονται ως εξής:

- Το τμήμα που περιλαμβάνεται από τη Λαγκαδά, την Κερασούντος, την προέκταση της οδού Αρτέμιδος και την ανώνυμη οδό μεταξύ του Ο.Τ. 1405 και της εκτός σχεδίου περιοχής (Καππαδοκίας - Ακρίτων - Αλφειού - Αγαίου - Θερμαϊκού - Λαγκαδά).
- Από την οδό Θερμαϊκού ως την εθνική οδό Θεσσαλονίκης - Καβάλας, στη συνέχεια ανεβαίνοντας την εθνική με κατεύθυνση την οδό Λαγκαδά, από τη Λαγκαδά ως την Υψηλάντου, από την Υψηλάντου ως



δήμους της Θεσσαλονίκης

ίτες μέσω των ανταποδοτικών τελών καθαριότητας και φωτισμού

το σημείο επέκτασης του σχεδίου πόλεως μέχρι την Ποσειδώνος και ακολουθώντας την Ποσειδώνος ως την Παπαδιαμάντη. Προς βορρά συναντά την Αγίου Δημητρίου και την παράπλευρη οδό της εθνικής ως τα όρια του δήμου Πάυλου Μελά, συνεχίζει ως την οδό 14 Ηρώων και στη Συμμαχική μέχρι τη Θερμαϊκού.

Σε ποιες περιοχές θα ισχύσουν αυξήσεις

3. Στο δήμο Λαγκαδά

Αυξήσεις στα ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας και φωτισμού αποφάσισε για την τρέχουσα χρονιά η πλειοψηφία των μελών του δημοτικού συμβουλίου Λαγκαδά. Στη δημοτική ενότητα του Λαγκαδά τα δημοτικά τέλη που θα πληρώνουν οι πολίτες ανεβαίνουν σε 1,65 ευρώ/τ.μ. από 1,42 ευρώ/τ.μ. που ήταν πέρυσι και αυτά που θα καταβάλλουν οι καταστηματάρχες σε 2,48 ευρώ/τ.μ. από 2,12 ευρώ/τ.μ. Στην περιοχή του Σοχού τα τέλη αυξάνονται σε 1,52 ευρώ/τ.μ. από 1,10 ευρώ/τ.μ. για τις οικίες και σε 2,05 ευρώ/τ.μ. από 1,75 ευρώ/τ.μ. για τα κατάστηματα. Αυξημένα θα είναι τα ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας και φωτισμού και στις δημοτικές ενότητες της Κορώνειας, του Βερτίσκου, των Καλλινδοίων, της Ασπύρου και του Λαχανά. Όσοι διατηρούν σε αυτές τις περιοχές την κατοικία τους θα πληρώνουν στο δήμο 1,52 ευρώ/τ.μ. από 1 ευρώ/τ.μ. πέρυσι και όσοι διατηρούν τα καταστήματά τους 2,05 ευρώ/τ.μ. από 1,75 ευρώ/τ.μ. πέρυσι.

Την ίδια ώρα πάντως η διοίκηση του Γιάννη Καραγιάννη στο δήμο Λαγκαδά προχώρησε σε μειώσεις των τελών για πολίτες που ανήκουν σε ευαίσθητες πληθυσμιακές ομάδες. Ειδικότερα αποφασίστηκε:

- Η πλήρης απαλλαγή από τα δημοτικά τέλη και το δημοτικό φόρο για όλους τους νεοπροσβληθείς που κατοικούν μόνιμα στο δήμο Λαγκαδά.
- Η διευρύνση του ποσοστού μείωσης από το 50% που ίσχυε μέχρι πρότινος σε 55% από την τρέχουσα χρονιά για τους απόρους, τα άτομα με αναπηρίες σε ποσοστό 67% και άνω, τους πολύτεκνους, τους τρίτεκνους και τις μονογονεϊκές οικογένειες που κατοικούν μόνιμα στο δήμο Λαγκαδά.

4. Στο δήμο Ωραιοκάστρου

Εν μέσω αντιδράσεων από τις παρατάξεις της αντιπολίτευσης υπερψηφίστηκαν οι αυξήσεις στα ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας και φωτισμού τις οποίες εισήγησε η διοίκηση του δήμου Ωραιοκάστρου. Σύμφωνα με το δήμαρχο Αστέριο Γαβότση παρά τι για το αντίθετο προβέβαιε της η δημοτική αρχή δεν είχε άλλες δυνατότητες, καθώς οι συγκεκριμένοι φόροι είναι ανταποδοτικοί και οι σχετικοί κωδικοί στον προϋπολογισμό ήταν ελλειμματικοί. "Υπάρχει ένα έλλειμμα της τάξης του 1,5 εκατ. ευρώ. Έχουμε ανεισπρακτες οφειλές περίπου 500.000 ευρώ από βιοτεχνίες που αδυνα-

τούν να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους και ισόποσο έλλειμμα από βιοτεχνίες που έχουν κλείσει", εξήγησε ο κ. Γαβότσης, σημειώνοντας ότι για το λόγο αυτό αποφασίστηκαν αυξήσεις στα δημοτικά τέλη περίπου 30% για τα σπίτια και περίπου 26% για τις βιοτεχνίες.

Φέτος όσοι κατοικούν στο δήμο Ωραιοκάστρου θα καταβάλλουν σε δημοτικά τέλη 1,20 ευρώ/τ.μ. από 0,90 ευρώ/τ.μ. πέρυσι. Τα ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας και φωτισμού για τις βιοτεχνίες ορίζονται σε 2,20 ευρώ/τ.μ. (μέχρι 1.000 τ.μ.), σε 2 ευρώ/τ.μ. (από 1.001 τ.μ. μέχρι 3.000 τ.μ.), σε 1,90 ευρώ/τ.μ. (από 3.001 τ.μ. μέχρι 6.000 τ.μ.) και σε 1,8 ευρώ/τ.μ. (από 6.001 τ.μ. και πάνω).

Σε ποιους δήμους διευρύνονται τα κοινωνικά κριτήρια

5. Στο δήμο Δέλτα

Στο δήμο Δέλτα τα ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας και φωτισμού παραμένουν σταθερά στο ποσό των 0,78 ευρώ/τ.μ. για τις κατοικίες και στο ποσό των 1,68 ευρώ/τ.μ. για τα κατάστηματα. Την ίδια ώρα σε αυτές τις δύο κατηγορίες θα ισχύσει μείωση της τάξης του 50% για τους βοηθητικούς και τους κοινόχρηστους χώρους.

Σταθερά στην τιμή των 1,96 ευρώ/τ.μ. διατηρούνται τα τέλη για τους βιοτεχνικούς-βιομηχανικούς χώρους, όπως και για τις βιομηχανικές-εμπορικές αποθήκες. Για τις γεωργικοκτηνοτροφικές εγκαταστάσεις τα τέλη διατηρούνται στο ύψος των 0,39 ευρώ/τ.μ.

Παράλληλα έπειτα από σχετική εισήγηση του δημάρχου Μίμη Φωτόπουλου διευρύνθηκαν οι ομάδες των πολιτών που για κοινωνικούς λόγους απολαμβάνουν μειώσεων στα δημοτικά τέλη. Σύμφωνα με τη σχετική απόφαση που έχει ληφθεί μειωμένα δημοτικά τέλη κατά 50% θα πληρώνουν:

- Οι πολύτεκνοι και οι τρίτεκνοι με φορολογητέο εισόδημα έως 30.000 ευρώ.
- Οι μονογονεϊκές οικογένειες με ετήσιο φορολογητέο εισόδημα μέχρι 20.000 ευρώ.
- Οι ενήλικες ή τα προστατευόμενα τέκνα με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω με απόφαση σε ισχύ της κατά περίπτωση αρμόδιας υγειονομικής επιτροπής.
- Οι μακροχρόνια άνεργοι, υπό την προϋπόθεση να είναι ήδη ενταγμένοι στο κοινωνικό τιμολόγιο της ΔΕΗ ή οποιοδήποτε παρόχου ενέργειας από τον οποίο ηλεκτροδοτούνται.

Παράλληλα για πρώτη φορά καθιερώνεται νέα κατηγορία μειώσεων για τα φιλανθρωπικά, νοσηλευτικά, θεραπευτικά και ναυπηγοεπισκευαστικά ή τεχνολογικά ιδρύματα δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου. Σε αυτές τις περιπτώσεις ο συντελεστής καθαριότητας και φωτισμού στεγασμένων και μη χώρων ορίζεται σε 0,39 ευρώ/τ.μ. Εξάλλου για πρώτη φορά αποφασίστηκε ότι το 20% του εισπραττόμενου φόρου ηλεκτροδοτούμε-

νων χώρων θα διατεθεί αποκλειστικά για την ενίσχυση των κωδικών που προορίζονται για την κάλυψη των λειτουργικών δαπανών των σχολείων.

"Βούλησή μας ήταν να προχωρήσουμε σε ακόμη μεγαλύτερες μειώσεις, αλλά δυστυχώς δεν μας το επιτρέπουν οι δραματικές μειώσεις της κρατικής χρηματοδότησης προς την αυτοδιοίκηση ούτε και η εκχώρηση αρμοδιοτήτων τις οποίες πρέπει να καλύψουμε με ίδιους πόρους", επισήμανε ο κ. Φωτόπουλος, υπογραμμίζοντας ότι προκύπτουν και πρόσθετες πιέσεις για τους δήμους εξαιτίας της απόφασης του Φορέα Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦοΔΣΑ) Κεντρικής Μακεδονίας να αυξησει από το τρέχον έτος το τέλος μεταφοράς των απορριμμάτων στο ΧΥΤΑ.

6. Στο δήμο Νεάπολης-Συκεών

Την περαιτέρω στήριξη των πολιτών που ανήκουν σε ευαθείς πληθυσμιακές ομάδες αποφάσισε το δημοτικό συμβούλιο Νεάπολης-Συκεών, καθορίζοντας έπειτα από σχετική πρόταση του δημάρχου Σίμου Δαυνηλίδη και πρόσθετες κατηγορίες στις οποίες θα ισχύσουν είτε μειώσεις είτε πλήρης απαλλαγή από την υποχρέωση καταβολής δημοτικών τελών.

Για πρώτη φορά απαλλάσσονται πλήρως από τα ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας και φωτισμού οι δικαιούχοι του επιδόματος ενοικίου που εντάχθηκαν στο ν. 4320/2015 για την εξασφάλιση στέγης. Ακόμη μειώνονται κατά 50% τα τέλη για τους δικαιούχους του προγράμματος "Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης". Ανάλογες μειώσεις διατηρούνται για τους πολύτεκνους και για τα άτομα με αναπηρία σε ποσοστό 80% και άνω.

Εξάλλου για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά τα δημοτικά τέλη θα παραμείνουν αμετάβλητα στο ύψος των 1,38 ευρώ/τ.μ. για τις κατοικίες και στο ποσό των 3,28 ευρώ/τ.μ. για τα κατάστηματα. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση του δήμου Νεάπολης-Συκεών "οι αποφάσεις αυτές αποκτούν ιδιαίτερη βαρύτητα, αν αναλογιστεί κανείς την τερπύση διακόσμηση των εξόδων της υπηρεσίας καθαριότητας μόνο από την αύξηση των ποσών που αποφάσισε ο ΦοΔΣΑ για τη μεταφορά των απορριμμάτων στο ΧΥΤΑ Μαυροβρύτης και τη λειτουργία του ΣΜΑ Ευκαρπίας, που σημαίνει αύξηση μόνο για το 2017 κατά 72,73%".

7. Στο δήμο Θερμαϊκού

Μείωση κατά 50% στα δημοτικά τέλη καθαριότητας και φωτισμού για τις ευαθείς ομάδες του πληθυσμού της περιοχής, στις οποίες για πρώτη φορά περιλαμβάνονται και οι τρίτεκνοι, αποφάσισε για το τρέχον έτος το δημοτικό συμβούλιο Θερμαϊκού.

Αναλυτικά οι μειώσεις αυτές ισχύουν για τις ακόλουθες κατηγορίες:

- Για τους πολύτεκνους γονείς που έχουν την γονική μέριμνα και επιμέλεια τουλάχιστον τεσσάρων παιδιών τα οποία είναι αγα-

μα και δεν έχουν συμπληρώσει το 23ο έτος της ηλικίας τους ή σπουδάζουν σε αναγνωρισμένες τριτοβάθμιες σχολές ΑΕΙ και ΤΕΙ ή εκπληρώνουν τις στρατιωτικές υποχρεώσεις τους και δεν έχουν συμπληρώσει το 25ο έτος της ηλικίας τους. Το ετήσιο εισόδημά τους δεν πρέπει να ξεπερνά τις 25.000 ευρώ.

- Για τους τρίτεκνους που συγκεντρώνουν τις παραπάνω προϋποθέσεις αρκεί το συνολικό ετήσιο φορολογητέο εισόδημά τους να μην ξεπερνά τις 22.000 ευρώ.

- Για τις μονογονεϊκές οικογένειες με συνολικό ετήσιο φορολογητέο εισόδημα μέχρι 15.000 ευρώ, προσαυξανόμενο κατά 1.000 ευρώ για κάθε παιδί.

- Για τα άτομα με αναπηρίες σε ποσοστό 67% και άνω με συνολικό οικογενειακό φορολογητέο εισόδημα μέχρι 16.000 ευρώ.

- Για τους απόρους με συνολικό οικογενειακό φορολογητέο εισόδημα μέχρι 5.000 ευρώ, προσαυξανόμενο κατά 1.000 ευρώ για κάθε προστατευόμενο μέλος.

"Οι παρεχόμενες μειώσεις των ανταποδοτικών τελών καθαριότητας και φωτισμού, πέρα από άλλες κοινωνικές δράσεις μας, όπως το κοινωνικό παντοπωλείο, το σουσάκι και το κοινωνικό φαρμακείο, είναι βέβαιο ότι συμβάλλουν στην ανακούφιση των πολιτών που δοκιμάζονται από την κρίση εδώ και έξι χρόνια", ανέφερε σχετικά ο δήμαρχος Θερμαϊκού Γιάννης Μαυρομάτης.

Για ακόμη μία χρονιά εξάλλου τα ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας και φωτισμού θα διατηρηθούν αμετάβλητα στο ποσό των 2,46 ευρώ/τ.μ. για τα νοικοκυριά και στο ποσό των 3,20 ευρώ/τ.μ. για τα καταστήματα.

Σε ποιους δήμους παγώνουν τα τέλη

8. Στο δήμο Καλαμαριάς

Παγωμένα στις μειωμένες τιμές που είχαν καθοριστεί το 2015 αποφάσισε να διατηρήσει και φέτος τα ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού η διοίκηση του Θεόδωρου Μπακογιάννη στο δήμο Καλαμαριάς.

Σύμφωνα με τη σχετική απόφαση που ελήφθη για τους στεγασμένους χώρους που χρησιμοποιούνται ως κατοικία το ύψος των ανταποδοτικών τελών καθαριότητας και φωτισμού θα διατηρηθεί στο ύψος των 1,8 ευρώ/τ.μ., ενώ για αυτούς που καλύπτουν άλλες χρήσεις θα παραμείνει στο ποσό των 4,07 ευρώ/τ.μ. Εξάλλου τα φιλανθρωπικά ή νοσηλευτικά ιδρύματα είτε δημοσίου είτε ιδιωτικού δικαίου θα εξακολουθήσουν να καταβάλλουν σε δημοτικά τέλη 0,85 ευρώ/τ.μ., ενώ οι ιδιοκτήτες επαγγελματικών ή μη υπόγειων πάρκινγκ θα πληρώνουν 0,82 ευρώ/τ.μ.

Τα κατάστηματα υγειονομικού ενδιαφέροντος που αναπτύσσουν τραπεζοκαθίσματα θα συνεχίσουν να καταβάλλουν 13-60 ευρώ/τ.μ., ανάλογα με την εμπορικότητα της περιοχής στην οποία βρίσκονται. Ειδικότερα:

- Τα κατάστηματα υγειονομικού ενδιαφέροντος που αναπτύσσουν τραπεζοκαθίσματα θα πληρώνουν 60 ευρώ/τ.μ., εάν βρίσκονται στον πεζόδρομο της Κορνητών, όπως και στους κάθετους προς αυτόν πεζόδρομους, αλλά και στη Μεταμορφώσεως.

1. Q ΧΑΡΤΗΣ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΤΕΛΩΝ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Μέσο: ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/01/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/01/2017

Σελίδα: 24



Πώς διαμορφώνονται τα δημοτικά τέλη για το 2017 στους δήμους του νομού Θεσσαλονίκης

1. Δήμος Αμπελοκήπων - Μενεμένης

• Κατοικίες	1,65 ευρώ/τ.μ.
• Καταστήματα	3,46%/τ.μ.

2. Δήμος Βόλβης

• Κατοικίες	1,70 ευρώ/τ.μ. (Σταυρός, Βρασανά, Ασπροβάλτα), 1,20 ευρώ/τ.μ. (σε όλες τις υπόλοιπες περιοχές)
• Καταστήματα	3 ευρώ/τ.μ. (Σταυρός, Βρασανά, Ασπροβάλτα), 1,20 ευρώ/τ.μ. (σε όλες τις υπόλοιπες περιοχές)

3. Δήμος Δέλτα

• Κατοικίες	0,78 ευρώ/τ.μ.
• Καταστήματα	1,68 ευρώ/τ.μ.

4. Δήμος Καλαμαριάς

• Κατοικίες	1,80 ευρώ/τ.μ.
• Καταστήματα	4,07 ευρώ/τ.μ.
• Τέλη τραπεζοκαθισμάτων	Από 13 έως 60 ευρώ/τ.μ., ανάλογα με την εμπορικότητα κάθε ζώνης

5. Δήμος Κορδελιού - Ευόσμου

• Κατοικίες	1,45 ευρώ/τ.μ.
• Καταστήματα	3,06 ευρώ/τ.μ.

6. Δήμος Θερμαϊκού

• Κατοικίες	2,46 ευρώ/τ.μ.
• Καταστήματα	3,20 ευρώ/τ.μ.

7. Δήμος Θέρμης

• Κατοικίες	1,1 ευρώ/τ.μ.
• Καταστήματα	2,1 ευρώ/τ.μ.

8. Δήμος Θεσσαλονίκης

• Κατοικίες	2,02 ευρώ/τ.μ. (πρώτη ζώνη), 1,52 ευρώ/τ.μ. (δεύτερη ζώνη)
• Καταστήματα	5,02 ευρώ/τ.μ. (πρώτη ζώνη), 3,06 ευρώ/τ.μ. (δεύτερη ζώνη)
• Τέλη στάθμευσης	1,70 ευρώ/τ.μ.

9. Δήμος Λαγκαδά

• Κατοικίες	1,65 ευρώ/τ.μ. (Λαγκαδάς), 1,52 ευρώ/τ.μ. (σε όλες τις υπόλοιπες περιοχές)
• Καταστήματα	2,48 ευρώ/τ.μ. (Λαγκαδάς), 2,05 ευρώ/τ.μ. (σε όλες τις υπόλοιπες περιοχές)

10. Δήμος Νεάπολης - Συκεών

• Κατοικίες	1,38 ευρώ/τ.μ.
• Καταστήματα	3,28 ευρώ/τ.μ.

11. Δήμος Παύλου Μελά

• Κατοικίες	1,25 ευρώ/τ.μ.
• Καταστήματα	3,20 ευρώ/τ.μ.

12. Δήμος Πυλαίας - Χορτιάτη

• Κατοικίες	1,72 ευρώ/τ.μ. (Πανόραμα, Χορτιάτης), 1,08 ευρώ/τ.μ. (Πυλαία)
• Καταστήματα	4,01 ευρώ/τ.μ. (Πανόραμα, Χορτιάτης), 3 ευρώ/τ.μ. (Πυλαία)

13. Δήμος Χαλκηδόνος

• Κατοικίες	1,22 ευρώ/τ.μ.
• Καταστήματα	1,5 ευρώ/τ.μ.

14. Δήμος Ωραιοκάστρου

• Κατοικίες	1,20 ευρώ/τ.μ.
• Βιοτεχνίες	2,20 ευρώ/τ.μ.

• Ανάλογη χρέωση ισχύει και για τα καταστήματα στις εξέδρες της πλατείας Προσφυγικού Ελληνισμού.

• Για τα καταστήματα που βρίσκονται στους υπόλοιπους πεζόδρομους της Καλαμαριάς και στις οδούς Θεμιστοκλή Σοφούλη, Νικολάου Πλαστήρα και Εθνικής Αντίστασης τα τέλη τραπεζοκαθισμάτων διαμορφώνονται σε 42 ευρώ/τ.μ.

• Για τα καταστήματα που βρίσκονται σε πλατείες, πάρκα ή σε κεντρικές οδούς με λεωφορειογραμμές τα τέλη τραπεζοκαθισμάτων διαμορφώνονται στο ύψος των 30 ευρώ/τ.μ.

• Για τα καταστήματα που βρίσκονται σε όλες τις υπόλοιπες περιοχές, όπως ενδεικτικά στην πλατεία Αγίου Γεωργίου ή στην αγορά του Φοίνικα, τα τέλη ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων καθορίζονται στο ποσό των 13 ευρώ/τ.μ.

• Τα τέλη κατάληψης κοινόχρηστου χώρου από εμπορεύματα παραμένουν στο ύψος των 60 ευρώ/τ.μ. για τον πεζόδρομο της Κομνηνών, όπως και για τους κάθετους προς αυτόν πεζόδρομους, αλλά και για τη Μεταμορφώσεως. Στους υπόλοιπους πεζόδρομους, στις πλατείες, στα πάρκα, στη Θεμιστοκλή Σοφούλη, στη Νικολάου Πλαστήρα και σε κεντρικές οδούς με λεωφορειογραμμές τα τέλη διατηρούνται σε 38 ευρώ/τ.μ. Σε όλες τις υπόλοιπες περιοχές της Καλαμαριάς διαμορφώνονται στο ύψος των 27 ευρώ/τ.μ.

9. Στο δήμο Αμπελοκήπων-Μενεμένης

Μηδενικές αυξήσεις στα ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας και φωτισμού που καταβάλλουν οι πολίτες αποφάσισε και για το τρέχον έτος η διοίκηση του δήμου Αμπελοκήπων-Μενεμένης, η οποία είχε λάβει ανάλογες αποφάσεις εξαιτίας της οικονομικής κρίσης και τα προηγούμενα χρόνια.

Το 2012 είχαν ισχύσει μειώσεις στα δημοτικά τέλη της τάξης του 6% για όλη την επικράτεια του δήμου. Μία χρονιά νωρίτερα η διοίκηση του Λάζαρου Κυριζογλου είχε μειώσει τα τέλη στη δημοτική ενότητα της Μενεμένης κατά 18% για τα σπίτια και κατά 20% για τα καταστήματα, ώστε οι τιμές να εξισωθούν με αυτές που ίσχυαν και στη δημοτική ενότητα των Αμπελοκήπων.

Σύμφωνα με την απόφαση που ελήφθη για την τρέχουσα χρονιά τα δημοτικά τέλη θα παραμείνουν στο ύψος των 1,65 ευρώ/τ.μ. για τις κατοικίες και στο ποσό των 3,46 ευρώ/τ.μ. για τα καταστήματα. Εξάλλου για ακόμη μία χρονιά θα ισχύσουν εκπτώσεις της τάξης του 50% για πολύτεκνους, τρίτεκνους, κωφούς, παραπληγικούς και άτομα με αναπηρίες.

10. Στο δήμο Κορδελιού-Ευόσμου

Στις ίδιες τιμές που ίσχυαν και πέρυσι θα διατηρηθούν μέσα στην τρέχουσα χρονιά τα ανταποδοτικά τέλη στο δήμο Κορδελιού-Ευόσμου. Προ διετίας η διοίκηση του Πέτρου Σούλα είχε μειώσει κατά 28% τα τέλη για τα καταστήματα στην περιοχή του Κορδελιού και κατά 7% για τις κατοικίες στην περιοχή του Ευόσμου.

Για το τρέχον έτος το ύψος των τελών για τις κατοικίες θα παραμείνει σε 1,45 ευρώ/τ.μ. και για τα καταστήματα σε 3,06 ευρώ/τ.μ. Παράλληλα θα ισχύσουν εκπτώ-

σεις της τάξης του 50% για πολύτεκνες οικογένειες και για άτομα με αναπηρίες. Από πέρυσι οι μακροχρόνια άνεργοι καταβάλλουν μειωμένα τέλη κατά 20%, ενώ κάθε καινούργια επιχείρηση που ανοίγει εντός των διοικητικών ορίων του δήμου Κορδελιού-Ευόσμου τυγχάνει απαλλαγής από τα δημοτικά τέλη για έναν χρόνο.

11. Στο δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη

Στις τιμές που ίσχυαν και πριν από τρία χρόνια θα διατηρηθούν μέσα στο 2017 τα δημοτικά τέλη στο δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη σύμφωνα με όσα αποφάσισε η διοίκηση του Ιγνατίου Καϊτεζίδη. Πριν από τρία χρόνια η διοίκηση του δήμου είχε προχωρήσει σε μειώσεις κατά 10% στην ενότητα του Πανόραματος, κατά 5% σε αυτήν του Χορτιάτη και κατά 3% στην Πυλαία, ενώ έκτοτε διατηρεί σταθερές τις τιμές των δημοτικών τελών.

Και κατά το τρέχον έτος οι κάτοικοι του Πανόραματος και του Χορτιάτη θα πληρώνουν σε ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας το ποσό των 1,72 ευρώ/τ.μ., ενώ αυτοί της Πυλαίας το ποσό των 1,08 ευρώ/τ.μ. Όσο για τους καταστηματαρχες η χρέωση για την περιοχή της Πυλαίας παραμένει σε 3 ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο, ενώ για το Πανόραμα και το Χορτιάτη σε 4,01 ευρώ/τ.μ.

12. Στο δήμο Θέρμης

Για ακόμη μία χρονιά η διοίκηση του Θεόδωρου Παπαδόπουλου στο δήμο Θέρμης αποφάσισε να παγώσει τα ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας και φωτισμού, σε μία προσπάθεια να μην επιβαρύνει τα νοικοκυριά και τους επαγγελματίες σε αυτήν την τόσο δύσκολη οικονομική συγκυρία.

Στο δήμο Θέρμης τα ανταποδοτικά τέλη θα διατηρηθούν και μέσα στο 2017 στο ύψος του 1,1 ευρώ/τ.μ. για τις κατοικίες και σε 2,1 ευρώ/τ.μ. για τα καταστήματα.

13. Στο δήμο Βόλβης

Μηδενικές αυξήσεις στα ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας και φωτισμού αποφάσισε και ο δήμος Βόλβης έπειτα από σχετική εισήγηση του δημάρχου Διαμαντή Λιάμα.

Στην περιοχή του Σταυρού, των Βρασανών και της Ασπροβάλτας τα δημοτικά τέλη παραμένουν για τις κατοικίες σε 1,70 ευρώ/τ.μ. και για τα καταστήματα στα 3 ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο. Σε όλες τις υπόλοιπες περιοχές που ανήκουν στα διοικητικά όρια του δήμου Βόλβης η χρέωση τόσο για οικιακή όσο και για επαγγελματική χρήση διαμορφώνεται σε 1,20 ευρώ/τ.μ.

14. Στο δήμο Χαλκηδόνος

Σε πάγωμα των ανταποδοτικών τελών καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού προχώρησε για το 2017 και η διοίκηση του Γιάννη Τσουκνιά στο δήμο Χαλκηδόνος.

Τα νοικοκυριά της περιοχής θα συνεχίσουν να καταβάλλουν σε δημοτικά τέλη το ποσό του 1,22 ευρώ/τ.μ., ενώ τα καταστήματα το ποσό του 1,5 ευρώ/τ.μ. Τα δημοτικά τέλη για τους στεγασμένους χώρους που αναπτύσσονται σε επιφανεία μεγαλύτερη των 6.000 τ.μ. είναι διαμορφωμένα στο ύψος των 0,90 ευρώ/τ.μ. Για τους μη στεγασμένους χώρους άνω των 6.000 τ.μ. η χρέωση έχει οριστεί σε 0,45 ευρώ/τ.μ.